

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 6 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy óra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős:

Kutasi Imre
kiadó s laptulajdonos.

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
Kiadóhivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
Hirdetések a legmértekebb árszámítás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

Magyarellenes merénylet az osztrák parlamentben.

Debreczen, április 8.

Egy előkelő magyar államférfi írja a „Pester Correspondenz“-nek a következőket:

Magyar parlamenti körökben, és pedig pártkülönbség nélkül úgy a képviselők, mint a főrendi tagok körében a legnagyobb megütközést keltette az, hogy az osztrák képviselőház elnöksége már ismételtelen minden megjegyzés nélkül megengedte a magyarellenes párt vezérének gyálatosságait, annak ellenére, hogy az illető a történelemhamisítás és a politikai sikkasztás legpiszkosabb eszközeivel használta mentelmi jogát a magyar állam és a magyar nemzet iparszerűleg üzött sértegetéseire. Habár az osztrák parlament e hirhedt Thersites-e a tulajdon néptörzsével és nemzetiségével szemben ugyan csak a hazugság és becstelen árulás eszközeit használta is, és ennek folytán sérteni nem képes, — azért még sem lehet igazolni azt, hogy az osztrák képviselőház elnöksége egy politikai dinamitárdokból álló klik piszkos merényleteivel szemben a semmi esetben sem való, gondtalan és télen hallgatásra szorított. Egy ily reakzionárius filiszterekből összekallódott parlamenti szörnyszülött létezése, a kik tömeges sörfogyasztás által mérsékelt anarchista eszméket képviselnek, — Magyarországon csak a megvetés és részvét érzelmét keltheti fel a felett, hogy a szom-

széd állam parlamentjének még nem sikerült saját méltóságát megóvni az ily merényletek ellen. Már a koalíciós Windishgrätz - minisztérium megalakulásakor előre látták Magyarországon, hogy a magyarellenes osztrák frakció szövetkezni fog a szláv demagógokkal, hogy politikai csere beréik céljaira újból folytassák magyar heccezeit, melyektől Magyarországon senki nem fél. Magyarországon ezek ellen a botránycsinálók ellen csak azért nem tesznek semmit, hogy alkalmat ne szolgáltatassanak nekik holmi herostratesi hirhedtség kiszélesítésére.

Ezt a magyarellenes, egész jellemében revoluzionárius osztrák pártot ma nagyobb figyelemmel kell kísélnünk. — Ausztriában a politikai hamisítás és a vallási hazugság e pártja nemcsak a kereszténytelen fajgyűlölet államveszélyes dinamitájával agitál, hanem szocialista-anarchista irányban a lázadást és engedtlenséget is szervezi a püspökök tekintélye ellen.

Az osztrák püspökök ennek folytán már az egyházi fegyelmet illetőleg legmagasabb pápai tekintélyhez voltak kénytelenek fordulni. Egy közös pásztorlevélben Agliardi pápai nuncius közreműködése mellett ezzel megtették a kezdő lépést oly rendszabályok alkotására, melyek alkalmassak e népámitó, az egyházi és az állami tekintélyt egyformán aláásó szocialista-anarchista tendenciák megszüntetésére. Hogy mennyire szükséges Magyarországot e népbuító járvány becsempészése ellen

óvni, az legjobban kitűnik ama tényből, hogy ez a politikai kolera Ausztria felől már Pozsonyig terjedt, a hol valami Findenik páter a szószeiken visszaélt hivatalával, hogy Magyarországot köztiszteletben álló hercegprimását megrágalmazza és nagy tekintélyét a legperfidebb módon megtámadja.

Ha ily bünös merényletet még a hercegprimás ellen is el mernek követni, a kit valóban keresztényiesen apostoli erényei miatt politikai barát és ellenfél egyformán becsül, úgy itt az ideje, hogy Magyarországon különbség nélkül minden párt hazafias kötelességévé tegye a legélesebb erélylyel fellépni ez ellen az anarchista szédelgés ellen, melyet egy osztrák reakzionárius klik álnév alatt csempészett át határainkon.

Politikai hírek.

A miniszterelnök Bécsben. (Bud. Tud.) Bécsből távirják lapunknak. B á n f f y Dezső báró miniszterelnök a délután folyamán Kálnoky gróf közös külügyminiszterrel, Windishgrätz herceg osztrák miniszterelnökkel és Wurmbrand gróf osztrák kereskedelmi miniszterrel értekezett.

Miként illetékes helyről közlik velünk, most már véglegesen meg van állapítva, hogy a képviselőház április végén tárgyalni fogja az izraelita vallásról szóló törvényjavaslatot, valamint a vallás szabad gyakorlatáról szóló, módosított törvényjavaslatot és a két javaslat, amelyek változatlan fenntartása a képviselőház túlnyomó többsége részéről kétségen felül áll, ezen eredeti szövegében most már harmadszor is visszakérül

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

HALDOKLIK A VIRÁG.

Haldoklik a virág,
Sápad, hervad szirma,
Minden levelére
Egy halál van írva.

Dértől őszi napfény
Melengeti, óvja,
Csitítja a szellő,
Mintha anyja volna.

Permetező eső
Könnyet hullat rája,
Eltemeti dallal
Erdő csalogánya . . .

Idegenben, árván,
Egymagamban állok,
De meg is irigylem
A hulló virágot.

Van a ki gyászolja,
Elsiratja szépen,
S itt nincs senki, a ki
Engemet megértse.

Sz. B.

Az én első szerelmem.

Írta: Margó Zelma.

Mi türes-tagadás, az egész familiám nagy szinpártoló volt mindig, különösen mi gyermekek (akkor még gyermekek!) rajongtunk a színészetért.

Mikor aztán Czélia néném rálépett a világot jelentő deszkákra, engem sem lehetett volna visszatartani, erősen elhatároztam, hogy színésznő leszek. És ha már Czélia mint énekes művésznő aratta babérait, természetes, — hogy én sem akartam kevesebb lenni, osztályrészt akartam magamnak szerezni az ő babéraiból.

Szüleim nem bánták, ismerőseim biztatnak, neki fogtam tehát a tanulásnak.

Az első három szerepet Verő György akkoriiban a népszínház rendezője mutatásai mellett tanultam be.

Akkor még nem volt sógorom, de annál szigorubb mesterem, a ki egy rossz intonációt egy hamis hangot el nem nézhetett volna a világért sem, sőt a teljes kifárasztásig ismételtette velem a nehezebb helyeket.

Megállj, — gondolám — te vaskalapos tanító! azért is megmutatom, hogy fogsz te nekem tapsolni még a szinpadon is. —

Épen kapóra jött Aradi Gerő szerződötési ajánlata, ki akkor Egerben működött.

Verőnek aggodalmi voltak, de én „csak azért is“ elfogadtam a szerződést. Lehet, hogy a hiúság is ösztönözött erre, lehet, hogy dicsvágy bántott, a mi az én 17 éves koromnak könnyen megbocsátható volt. — Elbucsuztam szüleimtől, mesteremtől s könnyű lélekkel hagytam oda a fővárost, hogy meg kezdjem azt a vándor pályát, melynek még akkor csak ragyogását láttam, de szurós töviseit nem ismertem.

Három első szerepemen kívül a Gasparone Szórájában léptem fel először.

Egernek igen intelligens s e mellett műértő közönsége van, s én nem vetkőzhettem le némi elfogultságot, mit az előadás előtt éreztem. Mesteremtől távol, úgy éreztem, mint-ha ő velem együtt bátorságom is elhagyott volna. Ez a nyomasztó érzés azonban eltűnt, mihelyt a lámpák elé léptem. Vig kedélyem az első hangfutamok éneklése után visszatért s játszottam, énekeltem teljes otthoniassággal. Az első felvonás nagy áriája után roppant taps hangzott fel s egy hang harsányan kiáltott brávót.

Amint arra tekintettem, ahonnan ez a

a főrendiházhoz és ott május hó első felében fognak napirendre tüzetni. Mivel ezen ülészakban több ellenzéki főrendiházi tag szavazata elesik, és néhány új liberalis főrendiházi tag szavazati jogot nyer, és így a szavazatok aránya kedvezőbben alakul, a főrendiház egyházpolitikai ellenzékének eddigi csekély többsége mellett most már biztosra vehető, hogy a főrendiház a kormányjavaslatok elfogadásával véget fog vetni az egyházpolitikai vitának.

Az a hír, hogy L u k á c s László pénzügyminiszter is Bécsbe érkezett. — koholmány. B á n f f y Dezső báró miniszterelnök még két napig marad Bécsben.

A főrendiház nem fog az ünnepi szünet előtt ülést tartani. A képviselőház mai és holnapi üléseiből több miniszteri előterjesztés megy ugyan át „alkotmányos tárgyalás és szíves hozzájárulás céljából” a főrendekhez, de azoknak a főrendiház plenumban való tárgyalása csak a nagyhét közepe táján volna lehetséges, akkor pedig a tanácskozáshoz szükséges minimális szám sem lesz ülésre egybegyűjthető. A képviselőház által legutóbb letárgyalt s most elintézés alatt álló összes javaslatok a húsvéti szünet után, a folyó hó vége táján kerülnek a főrendiházban napirendre.

A negyedik ülészakra a képviselőház valamennyi bizottsága immár megalakult, a gazdasági és könyvtári bizottságok kivételével, a melyeknek ülésein az elnöki tisztet a házasbályok értelmében maga a képviselőház elnöke végzi. E bizottságok megalakulásához tehát csak jegyzők választása szükséges, mely célból a nevezett két bizottság tagjai holnap délelőtti tízedfél órára vannak összehívva. Az ezredévi ünnepélyek tárgyában kiküldött orsz. bizottság tagjainak egy harmada a főrendiház által levén megválasztva, e bizottság újraalakulásának időpontja a főrendiházi tagokra való tekintettel később fog kitűzteni.

A tapolczai választáshoz az ellenkező hírekkel szemben a Kel. Ért. határozottan jelenti, hogy a választás nem 17-én, hanem szerdán, a hó 10-én fog megtörténni. Vörös László államtitkár ma este utazott le a kerületbe. Fogadására nagy előkészületeket tesznek Tapolczán, a hol délelőtt tartja meg programbeszédét: délután Nyirádon tart beszédet, vasárnap délelőtt Kővágó-Eörs és Köves Kálnára, délután Füredre rándul, hétfőn pe-

hang jött, nagy meglepetéssel Verő Györgyöt ismertem fel, ami ugy meglepett — hogy alig tudtam megtalálni a következő hangot.

Meglepett, hogy ilyen váratlanul jött el, első debütem meghallgatni, s megijesztett, hogy a szigorú mester majd talál bőven kifogásolni valót.

Mikor aztán láttam, hogy egészen lelkesülve tapsol, újra neki bátorodtam s kitűnő hangulatban végeztem az első felvonást.

Felvonás végén aztán feljött hozzám s elmondta, hogy nem tudott otthon nyugodni, félt, hogy valami baklövést követek el s meg akarta látni, hogy mit is fogok én azon a színpadon csinálni. Ekkor azzal vált el, hogy még most nem mond véleményt, de majd a 2-ik felvonás után meg fogja mondani, hogy lesz-e belőlem színész?

Igyekeztem minden tehetségemet kifejteni ebben a felvonásban, hanem Verő nagy megdöbbenésemre — nem tapsolt. Kétségbe voltam esve, mikor a függöny legördült. Tapsolhatott én felőlem a közönség, mit ér az, ha a mesternek nem tetszem.

Mint a vizeklő bűnös úgy vártam ítéletet. Ő mosolygott, kezét nyújtotta s azzal fogadott: Na, most már én mondom, hogy lesz belőle valami. Mennyiért nem adtam volna én ezt a kritikát s midőn kérdeztem, hogy

dig Antal, Tomaj és Gulács községekben, kedden pedig Apátiban és Kaposban fogja programját kifejteni. Kossuth Ferencz holnap reggel megy le a kerületbe.

A képviselőház közoktatási bizottsága Csáky Albin gróf elnöklete alatt f. hó 22-én délelőtt tartandó ülésében tárgyalás alá veszi a vallás szabad gyakorlatát szabályozó törvényjavaslatra vonatkozó főrendiházi nuntiumot. Ugyanaz nap délután a ház igazságügyi bizottságának ülésében kerül tárgyalás alá a nuntium. A két bizottságnak jelentése a nuntium ügyében valószínűleg már másnap, 23-án, az ünnepi szünet után tárgyalandó első képviselőházi ülésen be fog terjesztetni.

A debreczeni kerületi torna verseny

— Saját tudósítónktól. —

A vallás és közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében még ez év nyarán városunkban kerületi, tehát nagyobb szabású tornaversenyt tartanak. Ezen a tornaversenyen a debreczenin kívül a kassai és szegedi tankerületben fekvő iskolák ifjúsága vesz részt.

Az ünnepélyes verseny rendező bizottság elnökéül a vallás és közoktatásügyi miniszter Gróf Dégenfeld József főispánt nevezte ki, a ki százhusz debreczeni intelligens férfit hívott össze tegnap délelőttre a városháza nagytanácstermébe, hogy a rendező bizottságot megalakítsa.

A nagy és előkészítő értekezleten a meghívottak csaknem teljes számban megjelentek s hosszan, élénk eszmecsereben tárgyalták a debreczeni kerületi tornaverseny ügyét.

Az értekezlet lefolyásáról tudósítónk a következőket írja:

Értekezlet a tornaverseny ügyében.

Tegnap délelőtt kevéssel féltizenegy után nyitotta meg az értekezletet Gróf Dégenfeld József főispán. Röviden ismertette a kultusz miniszter leiratát, mely a tornaverseny megtartását írja elő s kijelenti, hogy a miniszter a rendező bizottság elnökéül őt nevezte ki.

Éljen! Éljen! — hangzott minden oldalról.

Gróf Dégenfeld: A mai értekezle-

ha jól játszottam, jól énekeltem, hát miért nem tapsolt nekem? Azt felelte: meg akartam látni, milyen benyomást tesz rá, ha a közönség nem méltányolja igyekezetét.

S igaza volt.

Ahhoz is szoknia kell egy színésznek, mert a műzülés sem mindenütt egyforma, változik az is változó viszonyokkal.

Igaz öröme szolgál elmondhatni, hogy én mindenütt meleg rokonszenvre találtam a közönségnél s bármerre vezet sorsom, soha egy percre sem volt okom megbánni hogy színész lettem.

Mikor Debreczenben voltam.

Irta: Verőné Margó Célia.

Mikor én a népszínháztól Debreczenbe szerződtem, legfőbb vágyamat képezte, hogy a „Felhő Klári” czimszerepében érvényesítem az én „tragikai talentumomat.” Csak egy volt, mitől rettegtem és az az, hogy Fátyol Ferkó a darab végén Klárra, már mint én reám fog lőni. Egész előadás alatt az a rettenetes jelenet volt az eszemben.

A darab vége, kínos várakozásom után, elérkezett. Fátyol Ferkó, a szerző instrukciójához képest, dühösen fordult felém:

— Vissza jössz hozzám, Klári?

tet azért hívtam össze, hogy a kerületi tornaverseny rendezésének a módozatait megvitázhassuk. Midőn üdvözölve önöket, hogy meghívásomra szívesek voltak megjelenni, az értekezletet megnyitóm, a jegyzői tisztség teljesítésére Dr. Kardos Albertet kérem fel-

Harmath Gergely ismertette ezután kimerítő beszéde során a tornaversenyek üdvös célját s a miniszteri leiratot, amelynek értelmében a kerületi tornaversenyt június hó során megtartják. Elmondta, hogy eleinte csak a fővárosban voltak ilyen tornaversenyek, de a miniszternek határozott óhaja és kívánsága volt, hogy az ifjúság testi képzettségét a testi nevelés iránti érdeklődés felkeltése céljából a vidéken is bemutassák. Ezért rendelte el a kerületi tornaversenyek tartását. A magyarországi tizenkét tankerületet négy csoportba osztotta s úgy intézkedett, hogy egyik-másik tankerületben felváltva ugyan, de minden évben tartassanak kerületi tornaversenyek. Az idén Debreczenre került a sor, úgy azonban, hogy e tornaversenyben a kassai és szegedi tankerület iskoláinak növendékei is részt vesznek. Eltekintve attól, hogy e verseny rendezésével nekünk nagy és terhes feladatunk lesz, bizik a sikerben, bizik Debreczen város ügyszeretében különösen bizik azért, mert a verseny rendezését olyan faktorok vették a kezükbe, akikben a szellemi és anyagi erő összpontosulva van.

A kormány méltán elvárja, hogy Debreczen városa s annak közönsége támogassa e kulturális törekvésében; de el kell követni a siker érdekében is mindent, mert hiszen ezt megkívánja Debreczen város jó hírneve, méltósága, tekintélye.

Hogy a mai értekezlet munkaprogramját megkönnyítse, az előintézkedésekre hivatott részéről propozíció tételével bízott meg.

Első dolog lenne a főispán ur ő méltósága által felkért s itt oly szép számmal megjelent rendező bizottsági tagokat hat bizottság keretébe csoportosítani. Ilyen bizottságok volna: Először az „Intéző bizottság”, amely közvetlenül vezeti és intézi az egész verseny-ünnepély ügyét. Másodszor a „Pénzügyi bizottság” igen természetesen az ünnepély anyagi részével foglalkozik. Harmadszor a „Térrendező bizottság”, mely a versenytér területét rendez, tribünök felállításával s az ott szükséges rend fenntartásáról gondoskodik. Negyedszer a „Program készítő és versenybíró bizottság.”

E bizottság működési köre természetesen

— Soha! inkább meghalok! feleltem én és ezzel távozni készültem.

Ferkó erre elővette a revolverét, az én szívem pedig hangosan dobogott a félelemtől.

Abáné, az én szerető nevelőanyám, gondterhesen kérdezte tőlem:

— Hová mégy?

Mire nekem így kellett volna felelnem:

— Ej mit, nagy a világ; elmegyek cselednek.

Én azonban, a pisztoly csöve előtt, a legnagyobb szorongatás közepette, így kiáltottam föl:

— Eh mit, nagy a világ, beállok katonának!

Fátyol Ferkó erre a hősies elhatározásomra, a mi lényeges reformot hozott volna be a hadseregbe, anynyira zavarba jött, hogy egy pár pillanatra elfelejtett lőni.

De aztán észhez kapott és sietett magát is kivégezni — de benne elfojtott kacagással.

Azóta nem halt meg még „Felhő Klári”-ban Fátyol Ferkó ilyen vigan.

Nekem pedig azóta se volt bátorságom többé tragédiában föllépni.

a programkészítés és a versenyek elbírálására terjed ki. Ötödször az elfogadó elszállásoló bizottság, végül pedig az „Ellemezési bizottság”.

A hat bizottság szervezését az értekezlet kimondja s annak tagjait meg is választotta.

S z a b ó Kálmán indítványára megbízzák az intéző bizottságot, hogy a rendezőség körébe hölgyeket is vonjon be.

Ezután hosszas eszmecsere fejlődött ki a felett, hogy a tornaverseny mikor tartassék meg.

H a r m a t h Gergely junius nyolczadikát ajánlja.

— Medárd napja, eső lesz! kiáltások.

P u k y Gyula felvilágosításul jegyzi meg, hogy junius 8-án az ünnepélyt rendező bizottság feje, maga a főispán ur ő méltósága sem lehetne jelen a tornaversenyen. Nem lehetne jelen pedig azért, mert a koronázás évfordulója van s ilyenkor a főispánok a közöttük történt megállapodás szerint mindég részt vesznek a fővárosban tartandó ünnepségen. Junius 9-et és 10-ét ajánlja a kerületi tornaversenyek napjainak.

Az értekezleten Puky Gyula indítványát fogadták el s egyúttal elhatározták, hogy a minisztert erről jóváhagyásának kikérése céljából értesíteni fogják.

S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármester szólalt fel ezután, a ki felemlítette, hogy a tornaverseny helye még nincs megállapítva, de két tervvel állunk szemközt. Az egyik szerint a versenyt a külső vásártéren, a másik szerint a nagyerdőn kellene megtartani.

— A nagyerdőn, a nagyerdőn, — közbekiáltások.

S i m o n f f y Imre: Magam is a mellett vagyok, hogy a nagyerdőn ezerszer jobb lenne, mert hiszen váratlanul bekövetkező eső esetén legalább fedél alá menekülhet a közönség.

Hosszas eszmecsere után abban állapodtak meg, hogy e kérdést elintézésre az intéző bizottsághoz teszik át.

Ezután elhatározták, hogy az egyes albizottságok elnökei felkéretnek, hogy a vezetősükre bízott bizottságokat már a héten gyűlésre hívják össze.

Miután még Gróf D e g e n f e l d József főispán az elnökségen kívül Z á d o r Lajost és H a r m a t h Gergelyt felkérte a jegyzőkönyv hitelesítésére, az értekezletet befejezettek jelentette ki.

A debreczeni dalegylet közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

A debreczeni dalegylet tegnap délután 3 órától kezdődőleg tartotta rendes évi közgyűlését a városháza nagytermében M á r k Endre egyesületi elnök vezetése alatt. — A jegyzőkönyvet K r a s z n a y Ferencz titkár vezeti, a jegyzőkönyv vezetésére P á p a y János és V a r g a Lajos kéretnek fel.

Olvastatik ezt követőleg az évi jelentés, melynek adatai a következők:

Az egyesületnek az elmúlt egyleti éve eseményekben nagyon gazdag volt s a dalegylet hivatását hűen betöltötte s eddigi jó hírnevéhez méltóan állotta meg helyét. A dalegylet kezdeményezésére s az általa a debreczeni színházban megtartott két nagy hangverseny-est mindenestre a legkiemelkedőbb pontja volt az elmúlt év eseményeinek. A mit bizonyít a fényes anyagi siker mellett a 2400 korona és 66 fillért kitevő tiszta jövedelem. Ebből 1200 korona és 66 fillér az egyetem javára, 600 korona és 17 fillér az E. M. K. E. debreczeni fiókja javára és 600 korona 16 fillér a debreczeni dalegylet pénztára javára át is lett szolgáltatva.

Ápril 1-én a halhatatlan érdemű nagy hazánkfiának K o s s u t h Lajos országos temetésén képviseltette magát a dalegylet Budapestén s P é t e r Gábor egyleti jegyző a debreczeni 1849-iki csatáról ez alkalommal lantot helyezett a dalegylet nevében sirjára.

Tartatott a lefolyt évben 12 választmányi ülés s ez üléseken elintézésre nyert 134 ügydarab.

Rendezett a egylet 6 dalestélyt, melyek

mindenike rendkívül látogatott volt. A pártoló tagok száma örvendetesen szaporodott.

Van ma a dalegyletnek 44 tiszteletbeli, 98 alapító s 365 pártoló tagja.

Az egyletnek leltárilag kezelt ingóságainak leltári értéke 3040 frt 28 kr.

Alapítványi összegben 2309 frttal kezelt összegben 1432 frt 51 krral, zászló fentartási alappal 30 frt 64 krral, így összesen 3771 frt 64 kr vagyonnal rendelkezik az egylet.

Az évi jelentést a közgyűlés tudomásul veszi, Bárdos Géza pénztárnoknak a felmentvényt megadja, s a közgyűlés nagy lelkesedéssel jegyzőkönyvi köszönetet szavaz 25 évi buzgó munkálkodásáért.

Ezután az egylet választmányának indítványára Batthiányi Lajos gróf, fiumei kormányzó az egyesület disztagjaul nagy éljen zések közt megválasztatik s erről diszoklevél megküldésével s jegyzőkönyvi kivonattal értesítetik.

Megkezdődtek ezután a tisztújítások. M á r k Endre a maga és a tisztikar nevében beadja lemondását s kéri korelnök megválasztását.

M á r k Endre elnök különben megköszöni az egylet tisztikarának, a választmány tagjainak, de általában az egyesület tagjainak, hogy eddigi munkálkodásában olyan kitartó buzgalommal segítettek, de egyszersmint azon óhajának ad kifejezést, hogy továbbra mentsek fel őt az elnöki tisztől s a mit már tavaly is kért, lemondását fogadják el s más valakit tiszteljenek meg bizalmukkal.

S z a b ó József főszámvéző korelnöksége alatt folyt le ezután a választás. Szabó József bátyánk ugyan tiltakozott erősen az ellen, hogy ő volna a legöregebb ember, de miután elősmerte legalább azt, hogy ő látszik a legöregebbnek, megejtetnek a választások korelnöksége alatt.

Szavazatszedőkül Dr. M a g o s György és T o r d a y Gábor választatott meg, a jegyzőkönyv vezetésével P é t e r Gábor bizatik meg.

Közfelkiáltással, lelkes éljenzések közt, szünni nem akaró tetszés nyilvanítások mellett M á r k Endre választatott meg elnöknek újra.

Az ujonnan megválasztott elnököt egy bizottság értesítette megválasztásáról, mely bizottság tagjai voltak: T o r d a y Gábor elnökle alatt Dr. S á r v á r y Gyula és K r a s z n a i Ferencz.

Hosszas rábeszélés után fogadta el M á r k Endre az elnökséget, csakis azon kijelentésére a küldöttségnek, hogy most a milleniumra készül a dalárda s az ő visszalépése pótolhatlan ürt hagyna maga után.

Oriási éljenzések közt jelent meg M á r k Endre a közgyűlési teremben, a hol kijelentette, hogy a siker elnyerése érdekében elfogadja újra az elnökséget.

Hosszantartó éljenzés követte a kijelentést, mely után megválasztottak alelnökké közfelkiáltással Dr. M a g o s György titkárrá K r a s z n a i Ferencz, jegyzővé P é t e r G á b o r, pénztárossá B á r d o s Géza, gazdává P a t a y György, kinek pontos és lelkiismeretes működéséért elismerés fejeztetik ki. — Zászlótartó T o r d a y Gábor lesz, ki azon humoros kijelentést tette:

— Hiába is választanátok mást, én a zászlót nyg sem adom ki a kezemből míg elbirom tartani.

Számvizsgálók lettek: P á p a y János, S z i l á g y i Imre.

Választmányi tagok lettek, pártoló tagok közül Kovács Mihály, Szabó József, Stáhl Géza, dr. Sárváry Gyula, Körner Adolf, Rottler Béla, működő tagok közül Seitz Sándor, Donogán István, Ziffer Nándor, Tüdös József, Tóth Imre, Szilágyi Imre, Pápay János, Szilágyi János, Csurka János, Zong János.

Ezután a tisztikar és a választmány az ujonnan választott elnököt meghívták egy tiszteletére rendezendő bankettre, amit szívesen el is fogadott. A dalárda jeligéjének hangjai mellett ért véget a gyűlés 9 órakor.

Megyei és vidéki hírek.

— Elriasztott betörők A miskolci fiókpostahivatalba a mult éjjel két rabló akart

betörni. A fiók-posta pénztárában 26 ezer frt volt. A hivatalos helyiség mellett egy postatiszt lakik, aki a zajra felébredt s a betörőket revolverlövésekkel elriasztotta.

— Kinevezések. A mármaroszigeti törvényszék elnöke a felügyelete alatti mármaroszigeti járásbírósnál üresedésben levő hivatalozgái állásra Z a d r á n s z k y Imre mármaroszigeti törvényszéki hivatalozgát, a mármaroszigeti törvényszéknél megüresedett III-ad osztályu hivatalozgái állásra pedig N a g y János nagy-kikindai városi rendőrt, kiszolgált huszártisztet nevezte ki.

— Női kereskedelmi tanfolyam. S i p o s Orbán kir. tanfelügyelő kezdeményezésére női kereskedelmi tanfolyamot létesítettek Nagyváradon, a mely jöllehet rövid ideig állott fön, többen nyertek olyan képesítést, a melynek alapján biztos kenyérhez jutottak. A tanfolyam a mult évben szünetelt, az 1895-6. tanévben azonban — mint a felügyelőség köréből értesülünk — ismét felállítják.

— Alapszabály jóváhagyások. A kereskedelemügyi miniszter a nagyváradi kerületi betegsegélyző pénztár módosított alapszabályát jóváhagyta. Hasonlóképp a jóváhagyási záradékkal ellátva került vissza tegnap a vármegyéhez a szentjohbi röpör alapszabályai. A kör ideiglenes elnöke Zelinka János, jegyzője Bokor Imre.

— Agyontiport hajcsárok. A sátoraljaui helyi vásárra hajcsárok marhákat szállítottak vasuton. Beregszász állomáson két hajcsár bement az egyik vagonba, hogy megnézzék az állatokat, rendben vannak-e? Mikor Csap állomáson a vagon ajtaját kinyitották, a két hajcsárt holtan találták. A szarvasmarhák úgy látszik valamitől megvadultak és agyontiporták a két szerencsétlen embert.

— Arvizveszély. Nyiregyházaról írják: A tiszai járáshoz a következő jelentés érkezett a megyéhez: A reggeli áradás nagyobb mértékben veszélyes. A r a n y o s-K e n é z nehezen, B e n k könnyen védhető. A k o p o c s a p á t i töltéseket áthágta a víz. T o k a j n á l a Tisza egy stádiumban van. R a k a m a z r ó l m a közölt hírek ismét légből kapottak.

Az ujságíró.

Érdekes jelenet.

Arról jut eszembe ez a dolog, hogy e hó 15-én már megkezdődik a debreczeni tavaszi vásár. Ez a história is vásáros alkalommal, egy állatseregletben történt meg.

Ugy esett a dolog, hogy a városba állatsereglet érkezett s hogy az állatok között volt egy elefánt is, a mely bámulatos dolgokat produkált. Persze az egész városban beszéltek az állatseregletről meg az e l e f á n t r ó l.

Egyszerre azonban hire megy, hogy az elefánt megszökött. Nosza rajta, kirohan egy riporter az állatseregletbe és megintervolvja a menaszéria tulajdonosát.

A tulajdonos egyszerre örömmel felkiált:

— Uram!

— Parancsoljon.

— Ön ujságíró?

— Igen.

— Ön segíthetne rajtam.

— Hogy-hogy?

— Nincs önnéi véletlenül egy szunyog?

— Nincs!

— Milyen kár!

— Miért?

— Mert én azt hallottam, hogy az ujságírók értenek hozzá, hogy kell s z u n y o g b ó l elefántot csinálni.

Mulatságok.

— Iskolai hangverseny. A debreczeni állami főreáliskola felsőbb tanulójúsága f 1895 évi április hó 27-én a Margit fürdő disztermében részben segélyegylete, részben zeneegylete

javára rendezendő zártkörű táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez. Harmath Gergely — Zimmermann Gyula — Dr. Kardos Albert felügyelő tanárok vezetése alatt. Kezdeté este 7 órakor. Személyjegy 1 forint. Családjegy (4 személyre) 3 frt. Allohely 50 kr. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk s hirlapilag nyugtázzunk. Jegyek előre válthatók Szentkirályi T. és Gyürky S. urak üzletében és este a pénztárnál. Az érdekesnek ígérkező hangverseny műsora a következő: I. Rész. 1. Abt: Vándordal, előadja az ifjusági énekkar. 2. C. Franke: Ábránd, előadja az ifjusági zenekar. 3. Kiss József: Jehova. szavalja Kapros József. 4. Hegedű-solo: a) Friedmann J. Adante. b) Popper D. Tündértánc. c) Popper D. Magyar ábránd. Előadja: Friedmann József ur, zenedei hegedűtanár, zongorán kíséri: Szilágyi Sándor ur. 5. Harmath Jenő: Falun, monolog, előadja Dóczy Ilona kisasszony. 6. Egyveleg magyar népdalokból, előadja az ifjusági énekkar. II. Rész. 1. Quartett. a) Fiala J. Serenade. b) Saro H. Téli rege. előadják: Schwarz J. (I heg) Lusztig M. (II heg.) Kohn B. (viola) Braun Gy. (celló). 2. Proch: A vak hegedűs, magánének (alt.) Előadja: Kohn Ida kisasszony, kísérik: Friedmann J. ur hegedűn és Szilágyi S. ur zongorán. 3. Emile Guiard: A légy, monolog, előadja Krisztiáni Sándor. 4. Haydn: Quartett. Előadják: Friedmann J. (I heg), Pálffy J. (II heg), Zimmermann Gy. (viola), Mácsay S. (celló) urak. 5. Thorn K.: Kérdeztem a rózsát... előadja az ifjusági énekkar. 6. Schreiner: Egyveleg, előadja az ifjusági zenekar.

A kereskedő ifjak dalestélye. A kereskedő ifjak önképző egyesületének dalköre április hó 15-én a Bika szálló disztermében dalestélyt rendez, teljesen új darabokból álló műsorral. — A pártoló tagok még erre az estélyre még érvényesíthetik 1894. évről szóló jegyeiket, új jegyeket pedig a pénztárnál lehet előjegyezni — Belépti díj a dalestélyre, melynek kitűnő műsorát legközelebb adni fogjuk, egy forint.

A debreczeni iparos ifjak önképző egyesületének dalköre tegnap este sikerült dalestélyt tartott a „Margit“ fürdő disztermében. A műsor ének számát feszült érdeklődéssel hallgatta végig a közönség. Különösen tetszett Boross Lajosnak, az egylet buzgó és szakavatott karmesterének dalműve az „Iparos ifjak indulója“. Nagy hatást keltett továbbá a „Párisi ifjak“ című ének-szám. Különben minden piéce után zajosan tapsolt és éljenzett a közönség s egyik-másik darabot meg is kellett a dalkörnek ismételn. Ez a fiatal dalkör, mely Boross Lajos kitűnő karmesterök buzgó működése mellett mindinkább fejlődik, nagyon megérdemli azt a pártolást, melyben a közönség részesíti. A műsor lezajlása után a fiatalság tánczra perdült és egész hajnali 3 óráig vígan rakták a tánczot a legjobb hangulatban. A tánczhoz a zenét Kiss Gyula jólszervezett zenekara szolgáltatta. A négyeseket állandóan 50 pár tánczolta. — Érdekes felemlíteni, hogy Szikszay Gyula a „Margit“ fürdő tulajdonosa a terem díját 25 frtot a jótékony cél érdekében elengedte, miért is a rendező bizottság nem késett forró köszönetét kinyilvánítani. A mulatságon jelen voltak!

Asszonyok: Vitárius Bénéiaminné, Madarász Gyuláné, Surina Józsefné, Muraközi Kálmánné, Kántor Józsefné, Cziczó Lajosné, özv. Cziczó Jánosné, Horváth Istvánné, Péntes Gáborné, ifj. Csikes Ferenczné, Nagy Gáborné, Stohl Jánosné, Konez Sándorné, özv. Erdey Györgyné, Szakál Istvánné, Zellinger Edéné, Radeckyi Józsefné, Lendvai Dezsóné.

Kisasszonyok: Fülöp Mariska, Péntes Mariska, Konez Vilma, Cziczó Róza, Erdey Erzsike, Gavlat Anna, Gyügyei Piroska, Balogh Mariska, Lakatos Mariska, Szakál Juliska, Molnár Erzsike, Kovács Zsuzsika, Muraközi Erzsike, Acsádi Róza, Nagy Mariska, Horváth Erzsike, Stohl Erzsike, Fazekas Piroska, Kovács Juliska, Molnár Juliska, Nagy Esztike, Juhász Juliska, Kovács Erzsike, Surina Gizella, Nagy Róza, Nagy Erzsike, Kántor Erzsike, Debreczeni Erzsike.

NAPI HIREK.

Debreczen, április 8.

Anyakönyvvezetők Debreczenben. Debreczen város közigazgatási bizottsága ma délután gróf Degeföld József főispán elnökleite alatt rendes havi ülését tartotta meg. Ami valóban érdeklődést keltett fela bizottság mai ülése iránt az a körülmény hogy városunk területén az anyakönyvek vezetőire nézve a bizottság ez alkalommal hozta meg javaslatát. Amenyiben a bizottsági ülés délután történt meg, arról részletesebb tudósítást lapunk holnapj számában hozunk.

A botrányhajszát. Az utóbbi időben nem megy épen ujságszamba, hogy a prólapocskák csupa szenzáció hajhászatból képtelen tréfákat teremtenek s azokat, — ha másként nem boldogulnak vele — a felettük álló lapok ellen irányítják. Ilyen képtelen tréfát, mint valami bomba merényletet intéztek egy alaposan félremagyarázott vezércikkünk révén a Debreczeni Hirlap ellen is. Csakhogy a közönség gyorsan tisztában volt azzal, hogy ez a merénylet a Debreczeni Hirlap ellen nem is annyira bomba, mint inkább bomba merénylet volt.

Hajdumegye közigazgatási bizottsága ma délelőt kilencz órakor tartotta meg a vármegye háza nagy tanácstermében havi rendes ülését gróf Degeföld József főispán elnökleite alatt. Ki csak tegnap érkezett haza a fővárosból. Az ülésen a rendes havi jelentések kerültek elbírálás alá, melyek közül a fővárosi jelentés különösen érdekes adatokat tartalmaz a közegészségügyi állapotokra vonatkozólag, melyek az előző hónapoz képest sokat javultak. A tanfelügyelői jelentés a megyei tanügyeknek minden tekintetben való haladásáról tesz tanubizonyosságot. A pénzügyigazgató kir. ügyész és főmérnök jelentéseit az előzőkkel együtt tudomásul vették. Az ülésnek kevéssel tizenkét óra előtt lett vége.

Kinevezések. A kereskedelmiügyi miniszter folytatta a kinevezéseket a posta és táviró hivatal személyzetében. Most az altisztekre került a sor. Az egész sereg kinevezett altiszti névsorban két debreczeni fiatal ember is van, — ezek: Kiss András és Kiss József.

Árverés a vasútnál. Folyó hó 11-én délelőt kilencz órakor nagy árverés lesz az államvasutak helybeli pályaházánál. Ekkor ütök dobra ugyanis az utasok által elhagyott és nem igényelt tárgyakat, melyek között nem egy értékes darab is található. Az árverés a legtöbbet ígérőknek javára fog eldőlni és készpénzzel kell fizetni. — Az árverésen a város részéről Varga Károly aljegyző lesz jelen s a vételárakból befolyt pénzek a városi szegény alap javára fordíttatnak.

Fiatal hegedűművész. A 10 éves ifju hegedűs, Fleischmann Miksa ma délután 5 órakor a zenedében bemutatta játékát városunk zene-notabilitásai előtt. Reméljük, hogy a bírálókat kedvezően fog kiütni és alkalmunk lesz a fiatal művészt nyilvánosan is meghallgatni.

Előre fizetett adók. A pénzügyminiszter az előre fizetett adó utáni kamattérítés tekintetében fennálló szabályok helyes alkalmazása céljából, illetőleg azoknak módosítását elrendelte, hdgy az 1883 XLIV. 45. §-a szerint járó kamattérítés napok után számítandó és pedig a befizetés napjától az illető évnegyed második havának végéig, előre fizetésnek azonban nem tekintendő, ha valaki p. a második évnegyedre járó részletet április hó valamelyik napján lefizeti, mert ezen részlet a törvény szerint márczius április hó 1-én esedékes volt, ellenben előre fizeti tartozását azon adós, ki az említett második évnegyedi részletet jan. 1-től márcz. 31-ig terjedőközben fizeti; ezen adózó már részesítették a kamattérítés kedvezményében és pedig: ha p. márcz. 16-án fizetett, márcz. 16-ától május 16-ig, vagyis hatvanegy napra.

A debreczeni gazdasági egyesület Váczy János elnökleite tegnap délelőt 10 órakor tartotta meg rendkívüli közgyűlését a gazdasági tanintézet termében. Az egyesület

tagjai szép számban jelentek meg. Kerpely Kálmán titkár olvasta fel évi jelentését, mely a gazdasági egyesület mult évi működésének hü képét tárja elő. Ezt a jelentést a miniszterhez is felküldik. Az 1895 évi költségvetése tárgyalták ezután s azt a jelen voltak egyhangulag elfogadták. A gazdasági egyesület tulajdonát képező régi gépfelszereléseknek a titkár javaslatára elárvereltetése elrendeltetett. A gazdasági egyesület által megrendelt műtrágya halmaz megérkezett s azt a kísérlet-tételre jelentkezők között a gyűlés határozata értelmében kifogják osztani. Végül tárgyalták a várostól kért szubvenzió kérvény ügyét s elhatározták, hogy újabb s jobban megindokolt kérelemmel járulnak a tanács elé, hogy a kért kétezer forintot gépek vásárlására, növénytermelési kísérletekre, műtrágyázási kísérletekre és tenyésztő állatok bevásárlására s a gazdaközönség között olesó áron kiosztására stb. adja meg. Ezután elnök a gyűlést kevéssel délelőt féltenként óra előtt bezárta.

A debreczeni szociál demokrata párt tegnap megint gyűlést tartott s pár hétre újra kiadta a mérgét. A rendőrség részéről Erdy István és Margitai Sándor rendőrfogalmazók, Pávay polgári rendőrbiztos s szép számu közrendőr voltak jelen. Ezen kívül voltak jelen boldogok és boldogtalanok és még többen. Ott volt előkelőbb kofa körökből Galambosiné, aki egy pár szociál demokrata színezetű, de részben anarchista ízű vezércikket vágott be valami zuglaphól és bocsjított szélnek, azután egy másik jól táplált uri ember állott fel és vitatta azt a kérdést, hogy a pályás gyermekeknek miért nincs szavazati joguk. Hogy pedig a figura annál nagyobb legyen felolvasták a „Debreczeni Hirlap“ azon számát, mely a legutóbbi ülésekről hozott tudósítást s átkot mondtak e sorok irójára, meg arra a hajdura is a ki tudvalevőleg nem ért a harangöntéshez. Azután azon rágódta, hogy a debreczeni kolbásznak mért van két vége s egyáltalán miért nem végtelen, hogy ök minden dolog és munka nélkül csömörlésig jóllakhatnak. Orditoztak, kiabáltak, szidták a kormányt, meg a pékeket, a kik 2 krajczárért nem adnak banketteket a „Bika“ szálloda disztermében számukra s csak egy zsemelével „szurják ki a szemöket.“ Elhatározták, hogy május elsejét megünneplik s ennek az ünnepnek törvénybe igtatását követelik. Csak arról nem szólt senki, hogy többet kellene dolgozni s kevesebb pálínkat inni. (—tyi.)

Gazdák értekezlete. A majorsági, ujosztási és ondódi földek birtokosai a timártársulat helyiségében tegnap délután Koszorus Lajos elnökleite alatt értekezletre gyűltek össze. Az értekezleten kimondották, hogy az egyes gazdaságokat bízzák meg, hogy szervezési szabályzataikat saját hatáskörükben alkossák meg és jóváhagyás végett a városi tanácshoz terjesszék be.

Uj házak adómentessége a vármegyei székhelyeken. A képviselőháshoz sűrűen érkeznek föliratok, melyekben a vármegyék törvényhozási intézkedéseket kérnek az iránt hogy a székhelyeiken építendő uj házak adómentessége tizenöt évre terjesszessék ki. Ma Jász-Nagykun megye közönsége járult ily kérelemmel a házhoz, hangsúlyozván, hogy az adómentesség szóba forgó kiterjesztése által fokoztatván az építési kedv, remélhetőleg meg fog szünni a legtöbb vármegyei székhelyen érezhető lakáshiány.

A gazdasági egyesület lötenyészési bizottsága e hó 14-én, vasárnap délelőt tíz órakor a juniusi lódiázás előkészületeinek a megbeszélése céljából gyűlést tart a gazdasági tanintézet helyiségében, melyre a bizottság tagjai ez uton is tisztelettel meghívottak.

A ragyogó csillag. Sem a színpadon, sem az orfeum deszkáin nem tűnt fel az a csillag, a kiről a krónika szól. Ez a Csillag Károly keresztnevet visel, s egy hétfői napon

módfelett berugott. Ilyen állapotában térfertget hazafelé, szörnyen kiabálva, hogy ő egy „régí ragyogó csillag”. A rendőr figyelmeztette, hogy ő felfedezését tartsa meg magának, mire ő gorombáskodni kezdett a csendőber őrével. Két forintra bírságotla a tanács.

— Rablótámadás a Széchenyi utca végén.

Hallatlan vakmerőségre vetemedett tegnapelőtt éjjel valami elzüllött gazember a Széchenyi utca végén, a honvéd-huszár laktanya előtt. Egész rabló támadást intézett egy védetlen asszony ellen, mely beillett volna Páris rejtelmei közzé. Z. L. a „Fonciér” biztosító intézet egyik tisztviselőjének gazdasszonya Kozma Sára valami lakadalomból jött szombaton éjjel, mely a Széchenyi utcai kertek egyikében van. Mikor a laktanya kapuja elé ért egy sötét alak ugrott eléje, hirtelen torokon ragadve egyik kezével, míg a másikkal a nála levő sárral betapasztotta a szegény asszony órrát száját, úgy, hogy jó darabig lélekzetet sem tudott venni. Ezután elkecseregett dulakodás támadó és megtámadott közt. Kozma Sára elég fizikai erővel bírt, hogy a tusát változóbb kimenetelűvé tegye. Néha-néha futott is egy darabig, de üldözője nyomban utolérte s a birkozást újra kezdte. Mikor a kertek alá értek Kozma Sára úgy lóditotta meg támadóját minden erejét összeszedve, — hogy az végig gurult a földön s azután lezuhant a mellettük elfutó mély árokba. E közbe a szegény asszony is lélekzetet vehetett s a sarat kivájta orrából szájából s ismét futásnak eredt segítségért kiabálva. Hanem segítség sehonnan sem érkezett. A lezuhant csavargó is összeszedte ez alatt magát — s a n ő t u j r a ü z ő b e v e t t e. — Szerencsére ekkor már a nő neki vetette magát a kert ajtóinak, melyen a gyöngye zár engedett is. Ebben a pillanatban ért oda a rabló, ki egy alkalmas pillanatot felhasználva, lekapt a nő fejéről 8—10 frtos selyem kendőjét. Hanem még ekkor sem hagyott fel vakmerőségével. Ujra dulakodni kezdett a nővel bent a kertben. Kozma Sára folyton segítségért kiabált. A rabló bicskát rántott elő s talán összeszurkálja a gazember, ha abban a pillanatban meg nem jelenik Z. L. a gazdasszony gazdája, ki revolverével rálőtt az ismeretlen rablóra. A lővés nem talált, hanem a gazember a kerítésen koresztül vetve magát, elfutott. Hallatlan dolog, hogy Debreczenben a közbiztonsági viszonyok ilyen silány lábon állanak, ma az összes templomokat kirabolják anélkül, hogy valaki észre venné, már másnap egy asszony esik majdnem áldozatul megtámadójának, a nélkül, hogy egyetlen lelket találna közelében, ki segítségére sietne. Bizony a rendőrség nagyon megkívánja már azt a jelzőt, hogy „állami”.

— Verekedés a csapó utcán. A nagy és kis-csapó utcák szegletén falusi emberek burgonyát árulnak zsák számra. Körülöttük sok csavargó és naplopó szokott ácsorogni, a kik a vevőknek készséggel ajánlkoznak a vett árukat pár krajczárért hazaszállítani. Ma délelőtt egy ur burgonyát vett s háta megett jó előre már két naplopó is leste, hogy ő vihesse haza. Az ur egyszerűen hátra intett nekik s azok mindketten egyszerre kaptak a zsák után. El akarták egymástól ragadni, minek dulakodás lett a vége. Mig a két cimborá egymásnak ment, addig egy harmadikkal elvitette a zsák burgonyát. A két dühöngő ott maradt a harcztéren. Elszántan rohantak egymásnak és ugyancsak verték egymást agyba-főbe. Rendőröknek kellett a két dühös embert szétválasztani s be is vitték őket a rendőrségre. Mindkettőnek különben a rendőrségi körökben előnyösen ismert neve van: egyik Szabó Ferencz, a másik Horváth István. A két jó madár megkapja most az árát kapzsiágának.

— Erdész hallgatók Debreczenben. Junius hó 10-ikén érdekes vendégei lesznek Debreczennek. A selmezbányai erdész akadémia harmadéves növendékei tanulmányutat téve, városunkat is meglátogatják, miről Debreczen város hatóságát már átiratilag is értesítették. Kérik, hogy a város gondoskodjék arról, miszerint a városi erdőségeket és erdőgazdaságokat kényelmesen meglátogathassák.

— Aki erővel öngyilkos akar lenni. S ó v á g ó János helybeli asztalos mester és örökös öngyilkos jelölt. Nem egészen tiszta elméjű ember s az elzüllött öreg iparossal sokszor meggyült már a baja a rendőrségnek. Csak nem régen egy rakás puskaport tett egy serpenyőbe s a szobájában felrobbantotta, azt gondolván, hogy szét veti a házat s ő is a másvilágra vándorol. Persze nem lett semmi baja, csupán a szoba tetőzete füstölődött össze alaposan. Ma megint azért került a II-ik kerületi kapitányság elé, mert újra megakartta magát öngyilkolni. Vett valahol egy két csövű pisztolyt, amolyan régi módi szüreti pisztolyt s a piac-utcán a fejének szeggezve, kinyilatkozta a járó-kelők előtt, hogy ő meglövi magát. Sokan megijedtek, hogy valót beszél s gyorsan megakadályozták tettében. De később kitűnt, hogy még csak meg se volt töltve a gyilkos szerszám s nem volt rajta kapszli sem. Az öreg elmezavart embert most felügyelet alatt tartják a közörségben.

— Meghívó. Az István gőzmalom társulat munkásainak önképző és segélyező köre f. hó 15-én husvét hétfőjén délután 3 órakor tartja meg saját helyiségében rendes évi közgyűlést, melyre az alapító, pártoló és rendes tagok tisztelettel meghívotnak. Tárnyak: 1. A választmány évi jelentésének felolvasása. 2. A számvizsgálók jelentése a zárszámadásokról. 3. Határozathozatal a költségelíránnyal felől. 4. Tisztujtás.

— Cserebogarak irtása. N á d a s d i Alajos főreáliskolai tanár és az újkert I. járásának kertgazdája kérvényt adott be a mezőrendőrralkapitánysághoz, melyben fontos kérdésben kér sürgős intézkedést. Minden negyedik évben ugyanis óriási rajjal jönnek elő a cserebogarak, melyeknek pusztítása igen sokszor országos károkat okoz, különösen a gyümölcskertészeti növények és fáknban. A jelen évben is évfordulójuk van a pajor férgeknek s ha kissé melegebb idők kezdenek járni, azonnal seregestől fognak előjönni a kártékony cserebogarak. N á d a s d i tanár beadványában a cserebogarak irtására hívja fel a mezőrendőrség figyelmét és kéri, hogy kérvényét pártolólágg terjessze a tanács elé. — A kérvényező állást foglal az 1894. évi XII. t. cz. 50 és 52 §§ ainak törvény értelmében való szigorú végrehajtására. Ha t. i. a tulajdonos saját jól felfogott érdekének mellőzésével, a cserebogarak pusztítását nem eszközölte, a hatóság az illető költségére végeztesse ezt az irtást. A tanár úr beadványában azon a véleményen van, hogy a szigorú mérvben keresztül vitt irtást oly módon lehene eszközölte, ha azt hetenként három egyenlő szorgalommal ismételnék, és pedig: vasárnap, szerdán és pénteken, lehetőleg reggeli kilencz óráig. — A mezőrendőrség teljesen pártoló sorok kíséretében küldi át a kérvényt a városi tanácsához.

— Elfogott cigányok. Rongyos, szinte ruhátlan cigány népséget hozott ma két mezőrendőr a macsi pusztáról. Négyen voltak az istenadták és ugyancsak fáztak, dideregtek hiányos öltözetük miatt. A macsi pusztán s ennek környékén kóboroltak össze-vissza s szépen össze tartottak minden alkalommal, mert hiszen egy családnak a tagjai. Az apa, anya és két gyermek közös keresete dolgoztak és bizony bevallották, hogy tisztességesen tolvajlásokból tartották fenn magukat. Bebelátogattak egyes tanyákba és kicsiben elemeltek minden kezük ügyébe eső holmit, melyen aztán olcsó pénzen túl adták. A dicső familia most együtt fogja elvenni méltó büntetését is.

— Új állások a csendőrségnél. Biztos forrásból nyert értesülés szerint a csendőrségnél legközelebb rendszeresíteni fogják a törzsr-

mesterei állásokat és állásra a kinvezések valószínűleg május elsejére már megtörténik. — Mindazon csendőrszámvevő őrmesterek, kik csendőr kezelő tisztí vizsgát tettek, csendőr törzs őrmesterekké fognak kinevezettni és szolgálattételre a csendőr kerületi parancsnokságok törzséhez osztatnak be.

— Adakozások a debreczeni Kossuth szobor alapja javára. A debreczeni Faáru szövetséget gyűjtése a 322-ik sz. gy. ivén. Weiss Manó 50 kr. Nagy Márton 20 kr. Stark Mór 30 kr. Kovács József 50 kr. Kopányi József, Horváth János, László András 10—10 kr. Tolvaj Ferencz 50 kr. Deák Ferencz 10 kr. N. N. 20 kr. Szabó Dániel 20 kr. Sántha Gy. Bika József, Szatmári Ferencz, Dingó Gyula, Csoka Pál, N. N. 10—10 kr. Horváth István, Szabó István. 20—20 kr. N. N. 50 kr. összesen 4 forint 30 kr. Diószegi Mihály ur 210 sz. gv. iven: a főiskola III. e. osztája 3 forint 02 kr.

— Furfangos csaló. Lente Sámuel tegnap bement egy halottas házba s azzal hogy ő volt a temetésen a harangozó 2 frtot kicsalt a gyászolóktól. Ma azután meg akarta inni egy kocsmában, de a rendőrség elfogta s most a börtönben várja büntetését is.

— Elvesztett vasárnap délelőtt a Kossuth utcán a Patayháztól a színházig menő uton egy szivalaku arany medaillon. A megtaláló kéréti azt illő jutalom ellenében a színház pénztáránál vagy a színházi irodában átadni.

A „Kert” melyet hírneves hazai megkereskedőnk Mauthner Ödön ad ki; április 1-én megjelent 2 ik számával a tartalom változatosságát illetőleg még érdekesebb s vonzóbb, mint a minő az első száma volt, melylyel a magyar irodalomban egy csapásra kivívta a polgárjogot. Kertészettel foglalkozóink csak most látják be, midőn „A Kert” praktikus irányban szerkesztett lapjait forgatják, hogy ez ideig minő hasznos útmutató nélkül foglalkoztak tárgyukkal: a kertészettel! Mauthner Ödön hazafias missiót teljesít, midőn egyrésztől fajtiszta kitűnő magot ad, de másrésztől „A Kert”-ben meg is magyarázza miként tereljük kertészetünket a haladás és fellendülés ösvényére? Ne kertészkedjünk, mig „A Kert”-et át nem lapoztuk!!! A kiadóhivatal (Andrássy-ut 23.) mutatványszámot kívánatra ingyen küld.

SZÍNHÁZ.

P. Márkus Emilia vendégszerelője.

— A kaméliás hölgy. Bernardo Montilla.

Az a rendkívüli hatás, melyet színházunk ünnepeit vendége Claire-jével elért, ha lehet, még fokozódott szombaton, amidőn a művésznő Gauthier Margitot mutatta be számos részletekben teljesen önálló, merészséggel meglepő, de indokoltásával meggyőző alakításban. Csodálatos egy nő ez ez teszi színjátékát is csodálatossá még ha párhuzamot vonunk is közté és a jelenkor legnagyobb drámai művésznői között. Gyönyörű nagy kék szemének kifejezése oly változatos és oly teljes, hogy azzal már szívhez szólóan tud beszélni, különösen ha szájának búbjós mosolya kíséri. Hát még midőn bámulatosan uralma alatt álló arczimái sőt arczsine is és kacsu, magas, hajlékony alakja azokkal a taglejtésekkel hozzájárulnak. Midőn Armandot duzzog, egy ifjú lányának nemes szerelemről kipirult szén de, az első felvonásban a denimondanak bájjai hatalmát és az élet gyönyöreit ismerő és az utolsó felvonásban a testi és lelki szenvedésektől elgyötört, vértelen, sápadt, korán megöregedett, zajos multu megbínnának arczát mind e változatokban megkapó hűséggel tárta elének. A mimika ily magas foka előtt feltétlenül meg kell hajolnia még azoknak is a kik ugy találják, hogy a művésznő a külső hatásra fekteti művészetét a természetesség és bensőség rovására. — És midőn mindezekhez megcsendül az a végtelen kedves, az érzelmeket ugy felidéző szonora hang, eloszlik minden kritizálási hajlam és ellentállás nélkül engedjük át magunkat a nagy művésznő bilenseibe. — Az ő elsőfelvonásbeli demimondeja a legihvebb visszatükrözése a párisi életnek, olyanok azok a hatalmas „bukott”-ak, a soutenuék Párbeszédében Duval-lal és Armand jövetelelén kórógyához leginkább emelkedett ki az ő régi szíve, mely a fővárosiakat neki pályája kezdetén meghódította. —

Vasárnap „Bernardo Montilla”-ban Ardaí Ida, Pethes, Tapolczai, Kiss Irén, Rózsahegy és Szathmáry közreműködésével remek összejátékban Luisát láttuk a vendégművésznőtől elbájolóan, megkapóan, ellenállhatlan hatással. Ezen igazi és tökéletes műélvezetet nyújtó estét a debreczeni színpad és a szereplők mindegyike büszkén jegyezheti fel dicsőségük krónikájába. A zsúfolásig telt ház a vendégművésznő mellett az utolszor fellépett és az esti vonattal már el is utazó Pethes Imrét, a betegségéből még fel nem épült, de áldozatkészséggel játszó Ardaí Idát és a mi sokoldalú Tapolczainkat nagyon megérdemelt meleg ovációkban részesítette.

(1)
* **Virágvasárnap.** A Pethes pár Bernardo Montilla előadása után az öltözében bucsuzott el pályatársaitól és barátaitól a legmelegebben és az éjjeli vonattal el is hagyta Debreczét. A nagyheti szüneteket a társulat több tagjai is látogatásokra használják fel. Margó Zelmá Pestre, Bogó Ilona szüleihez Pécsre tegnap, Galyassy Paula ma reggel rokonaihoz H.-M.-Vásárhelyre utaztak el. A karzemélyzetből is számosan váltak meg, többen nem is tudva még, hogy hova veti őket bizonytalan művészsorsuk. Az újragok közül Hada Sándor és Németh János énekesek érkeztek meg régi ismerőseiktől rokonszenvesen üdvözöltetve.

* **Pályázat vígjátékokra és bohózatra.** A budapesti vígszínház igazgatósága pályázatot hirdet: 1. Egész estét betöltő vígjátékokra, mely lehet bohózat is. A tárgy szabadon választható, kívánatos azonban, hogy az lehetőleg a modern hazai életből vétesse. A díj 2000 korona, mely az igazgatóság által a vígszínházban való előadásra legalkalmasabbnak ítélt darab szerzőjének adatik ki. A pályanyertes mű kizárólagos előadási joga, a szabályként megállapítandó írói jutalék fizetésének kötelezettsége mellett a vígszínház igazgatóságát illeti. 2. Egyfelvonásos bohózatra vagy tréfára a fenti feltételek mellett. A díj 500 korona, írói jutalékokra való igény nélkül. A pályázat határideje 1895. évi november hó 15-ik napjának déli 12 órája. Az eredmény 1896. évi márczius hó 1-én tétetik közzé. A pályamunkák idegen kézzel, tisztán és olvashatóan írva, bekötve és lapszámozva, a vígszínház igazgatóságához (VIII. Szentkirályi-utca 21. sz.) küldendők. A szerző nevét, polgári állását és lakhelyét tartalmazó pecsétes levelén ugyanazon jellege álljon, mely a pályamű homlokán van kitüntetve stb. A pályanyertes darabokon kívül, a szerzőkkel való külön megállapodás főtartása mellett, a vígszínházban színpad kerülnék azok a darabok is, melyeket az igazgatóság előadhatónak ítél.

Különfélék.

+ **A Gvadányi-család utolsó tagja.** Pozsonyban él a Peleskei nótarius írójának, Gvadányi József gróf lovasgenerálisnak utolsó rokona, Horeczky Ferencz báró pápai prelátus és apátkanonok. Öreg ember a főpap, e napokban üli meg áldozó papságának felszázados jubileumát. A pozsonyi káptalan tagjai fényes ünnepre készülnek s már előre üdvözölték a jubilánst, pompás aranylánczot és értékes gyűrűt adva át neki.

+ **Harmincz ember lemeszaróztatása.** Belgrádból táviratozzák, hogy Valjevovnál a napokban egy gazdag kereskedőt, a ki anyjával és tíz kíséretében levő paraszttal Derkovác felé tartott, hajduk támadták meg. A rablók mindannyiukat megkötözték és Derkovácba cipelték, a kereskedő lakásába, hol őket a pinzébe zárták. A hajduk ekkor a ház többi lakóira támadtak és őket, számra nézve 30 at meggyilkoltak és 20,000 frt elrablása után megszöktek.

+ **Szerencsétlenség a Tiszán.** Az ó-kanisai hajóhid mellett a Tiszán nagy szerencsétlenség történt. A hidon dolgozó munkások három esónakon jöttek át a török kaniszsai parttól. Az egyik esónok hirtelen fölborult s benne ülők a vízbe estek. Néhányat közülök kimentettek, de hárman eltűntek. A vízbe fulltak közül kettő családost volt.

+ **Anarkisták kirándulása.** Párisból jelentik, hogy az ottani rendőrséget Londonból arról értesítették, hogy igen sok anarkista készül Párisba indulni. A rendőrség és a kormány megtett minden intézkedést ellenük. Szigorú ellenőrzést rendelt a határállomásokhoz érkező idegenek ellen.

+ **Öngyilkos gyermek.** Prágában, mint onnan táviratozzák, egy hét alatt most másodszer történt, hogy egy kis lány rossz iskolai bizonyítványa miatt a Moldvába ugrott. A szerencsétlen gyermek odaveszett.

+ **Felrobbant aranybánya.** Bombayból táviratozzák: A bangalorei aranybányában robbanás történt, mely nagy pusztítást okozott. A tárna környékében éppen nagy embertömeg állott, mikor a szerencsétlenség bekövetkezett 15 ember szörnyet halt, 35 megsérült, köztük többen súlyosan. A robbanást a petárdákkal való vigyázatlan bánásmód okozta.

+ **A nisi zavargó diákok.** Belgrádból telegrafalják, hogy a nisi felsőbb tanintézet valamennyi hallgatója Bulgáriába fog kívándorolni, ahol szép állásokat ígértek nekik. A nisi tanintézetet tudvalevően a kormány néhány héttel ezelőtt az ott előfordult zavargások miatt bezáratta.

Közönség köréből.

Mi lesz?

E rovatban pár nappal ezelőtt felszólalást olvastam azon közmegebotránkozást keltő tényről, hogy a városi hatóság által megalkotott szabályrendeletnek nyílt megsértésével éppen a dohánygyári főépülettel szemben egy sertés hizláló telepet állítottak fel. Nem szenved kétséget, hogy ezt sem a dohánygyár igazgatósága, sem pedig a róm. kath. egyház nem fogja ott meg t ü r n i. De nem türheti maga a városi hatóság sem, amelynek hozzájárulása bizonynyal nem lett ehez kikérve, mert ilyen szabályellenes állapotot a hatóság sem engedélyezhetett.

Végül nem fogják ezt megtűrni közegészségügyi tekintetből sem.

Mostani felszólalásom célja ugyan azon utirányban rámutatni egy má s i k tarthatlan állapotára.

Midőn a közbárányhidnak a déli oldalán felállítása bevezetett ténynyé lett, közegészségügyi tekintetből szükségesnek mutatkozott a vágóhid körüli területeknek éppen az ott elterülő sertés hizláló telepek folytán szabályozása. Megállapítása különösen azon övnek, amelyen belől annak közelében hizláló telepeket felállítani nem lehet, mert onnan milliárdnyi légy és egyéb tisztátalanság használatlanná tenné a különben is méreg drágán épült s nehezen kezelhető vágóhidat. A sertés hizláló telepekre vonatkozó szabályrendeletnek ily célból átdolgozását és módosítását a közgyűlés több mint egy évvel ezelőtt elrendelte, ennek dacára ebben maig semmi lépés nem történt s legnagyobb meütközésre közvetlen a vágóhid alatt most emeltek egy hatalmas épületekkel ellátott hizláló telepet.

A hatóság, vágóhídi igazgatóság és az egészségügyi közegek mind ezt békében türik.

Másik spektater.

Mindentéle.

× **Maliczia.** Talleyrandot, mikor halálos ágyán feküdt, meglátogatta Lajos Fülöp király, aki hogyléte után tudakozódott.

— Felség, ugy szenvedek, mint egy el-kárhozott, — mondá sóhajtván a beteg.

— Már is? — szólott malicziózus mosolylyal a fejedelem.

× **Kávénénikék versenye.** Egy svéd lap írja, hogy Vexióben nem rég egy híres kávé-

néni versenykávészást rendezett. Tízszor járt körül a kávéskanna, midőn az első versenyző-kidőlt. A második a 34-ik csészéig vitte, töbt bet nem birt. Gunymosolylyal folytatta az ivást a két erősebb gyomru, míg végre az 55-ik csészénél kinyilatkoztatták, hogy méltók egymáshoz.

× **Román talalós mesék.** Nini! Már nincs (S z i k r a.)

Fölfegyverzett magyar hid nélkül átmegy a tengeren, mi az? (R á k.)

Kis tarka madárka,
Nincs szegénynek lába,
Mégis félhag a fára!

(P a s z u l y.)

Mi van a házban több, mint szalmaszál, vagy zsindegy a földelen? (G o n d.)

Miféle görcsöt kötnék a szájjal, hogy a kézzel ki nem lehet oldani? (H á z a s s á g.)
Hordó fölött hordó, tetőn róka lakik, mi az? (N á d.)

A hol egy estvén legel ő kelme, meglát-szik a helye egész nyáron, mi az? (T ü z.)

Miféle ökor megy a farkával be az is-álóba? (F u r ó.)

× **Mese a patkányról.** A „Nouvelle Revue”-ben Daudet Alfonz következő allegorikus meséjét olvassuk: Egy patkány, mely csak nemrég foglalta el kényelmes, szárazföldi tanyáját, épen egy arzen tartalmú kenyérmorzsával mérgezte meg magát, mikor látogatója jelentkezett. — Mily pompásan lakik ön itt! — kiáltott föl a kedélyes vizitáló. A megmérgezett nehéz sóhajjal fojtotta el borzasztó kínjait, de nem árulta el fájdalmát s kérkedve mutogatta fényes lakását, mitől a vendég irigységében majd szét pukkad. Ekkor hirtelen észrevette annak szenvedését. — Mi baja lett? — Semmi, mi bajom is lehetne ilyen pompás lakásban, de miért néz ki ön oly rossz-szul? — Miért, ó az szót sem érdemel, egy kis májdaganat. — S mindketten nyájaskodni próbálnak, pedig mindketten mielőbb elpatkólnak, de az irigykedő vendég előbb, mert ő akább szenved.

× **Kínai szólásmód.** „Bárddal öli a csibét” (sok hühöt esap semmiér). „Nagyon dörög, de kevés eső esik” (sok szóznak sok az alja). „Ezer vezér, ezer terv” (sok szakács es-szózza a levest). „Ha nem lépsz be a tigris odujába, el nem viheted kölykeit” (aki nem mer nem nyer.)

Norvég halász-dal.

Szép hazám, szerelmem tárgya,
A szívem érted dobog,
Leányka érted es hazámért
Szívesen mindig halok.

Oh ne fordítsd arczod lányka,
Hadd nézek szemedbe még,
Üdvösségem abban látom,
Hű szerelmem abban ég!

Hogyha az élet viharja
Zug felettem es lezújt,
Szép szemedbe nézek akkor,
S bizton új éle re gyujt.

× **Az új papa.** N.-né, a ki fiatal özvegy és két gyermek anyja, másodszer is férjhez megy. Egy napon a ház egyik régi barátja találkozik az utczán a gyermekekkel, a kik a nevelőjükel sétálnak.

— Nos, kis fiam, hát szereted az új papát? szólítja meg az ur az ötesztendősi fiúcskát.

— Igen bácsi, de a papa már nem új hiszen egész télen már vele voltunk.

× **Gyermekbálon.** Két kis maszk beszél-egymással.

— Ah, ismerlek szép maszk!

— Nem hiszem.

— A te neved Margit.

— Igaz, igaz!

— Mindig az orrodal szoktad piszkálni.

— Csitt! Mert ha a mama meghallja,

kikapok!

Szikrák.

V a n r á o k.

— Kuba szigetén kiütött a rebellió.

— Nincs mit esodálkozni rajta, hisz egy idő óta oly rosszak a k u b a s z i v a r o k.

Leszerelés.

— Jókai mily szépen szól az általános leszerelés mellett.

— Nem is lenne nehéz, hisz a civilek már ugyis teljesen le vannak szerelve, most még csak a katonák leszerelése hiányzik.

A nézőtérén.

— Az a kis barna kardaloknál ott a háttérben nem csunya, vajon férjénél van-e?

— Nagyon ritkán!

Érdekesebb lenne.

— Jösz a városi közgyűlésre, barátom?

— Nem én, nagyon unalmas. Hisz mindig ugyanazok beszélnek. Ha legalább a katonazenekarját szana közben, sokkal érdekesebb lenne.

A nyitrai válástán.

— Kedves férjem, te csakis oly jelölt mellett szavazz, a ki programjába a nők szavazati jogát felvette.

— És miért, édesem?

— Mert mi nők is szeretnénk ingyen fia kkerezni.

A keztyűsnél.

Bérkocsis: Egy pár keztyűt akar nek a feleségemnek.

Keztyűs: Micsoda száma van?

Bérkocsis: Tizenhat.

Szerencse a játékban.

— Ez mégis bámulatos, a tizenharmadik parthiet nyerem meg egymásután, ez nyugtalanít, bocsássatok meg, haza nézek, mit csinál a feleségem.

Közgazdaság.

Sertéspiact. Budapest-Köbánya, 1895. április 6.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz páronként 400 klgron felüli sulyban) -- 45- krtól 46- krig. Öreg közép (páronként 300 400 kgr. sulyban) -- 45.50 krtól 46.50 krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron felüli sulyban) .48- krtól 49- krig. Fiatal közép (páronként 251-320 klgr. sulyban) .46- krtól 47- krig. Fiatal könnyű (páronként 250 klgrig terjedő sulyban) -- 46- krtól 47- krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 klgron felüli sulyban) 45 1/2 krtól 46- krig. Közép (páronként 220-280 klgr. sulyban) -- 45- krtól -- 45 1/2 krig. Könnyű páronként 220 klgrig terjedő sulyban -- 45- krtól 46- krig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 klgr. felüli sulyban) 45- krtól 46- krig. Közép (páronként 220-260 klgr. sulyban) -- 45- krtól -- 46 krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő sulyban) 44- krtól -- 45- krig.

REGÉNYCSARNOK.**MEGTORLAS.**

— Elbeszélés. —

A Debreczeni Hirlap számára.

Irta:

Szathmáry Zoltán:

1.

A somkúti kastély ablaki ki vannak világitva. A kastély terméből vig muzsika-szó

Aranyermekkel kitüntetve.

barangol le az udvarra, hol hátul összeolvad a kutya csaholással.

A somkúti kastélyban estély van, fényes estély, mely ritkítja párját a környéken.

Somkúthy Lajos, ki fiatalabb korában a leghíresebb vadászok közzé tartozott, ide szokta gyűjteni így össze a környék előkelőségét, hogy a somkúti erdők esendjét felverve a vadászok harsonája s a dus vad-állomány bő zsákmánnyal évről-évre csak mindinkább emelje az egész országban híres somkúti vadászatok nimbusát.

— Az ember a szokások rabja — szokta mondani a még mindig jóképű Somkúthy, — a ki miután hajlott kora daczára felhagyott a vadászattal, így esztigatta el vadász szenvedélyét. Daczára annak, hogy lábai a köszvény nagy hatalmának vannak alávetve, nagyon szereti maga körül látni azokat, kik között eltöltötte fiatalágának boldog, édes emlékü éveit.

Mert bizony most már nagyon meglát-szik a kedélyes öreg uron az idő nyoma.

Az ügyes szemlélő könnyen észreveszi a gondozott párka alatt a kopasz főt, bajuszán szemöldökén a fiatalító korom-fekete festéket.

Nagyon megszorodtak arcán a ráncok, különösen körük ott a szemöldök körül. Nagyon megtörte az idő, különösen az utóbbi esztendőben.

Rá sem ösmerne, a ki huzamosabb ideig nem látta, hogy valóban ő az, a ki csak öt hatasztendővel ezelőtt is, még pusztán megjelenésével is háttérbe szorította a leghírhedtebb nő hódítókat, hogy azokra a vérszegény, halvány ajkakra valami kor várakozással tekintettek a legszebb női szemek.

Ki tudná emlékébe tartani azokat a regényesebbnél, regényesebb kalandokat, melyek úgy látszik nagyon jól elvannak rejtve szive mélyén.

Ki látná meg benne a béres vadászt, ki bebarangolta Afrikát, a híres lovart, ki végig lovagolta a leghíresebb versenyeket, az ügyes czéllövőt, kinek pisztolya előtt anyian hunyázkodtak meg.

Ki hinné el, hogy ő uralta csak nem régen is, azt a fényes, előkeő társaságot, mely most is olyan tömegesen keresi fel kedélyát.

Ha nem is épen az öreg urért, a régi barátság fentartásáért, de a vad, dus erdőért és ha igazat akarunk mondani leginkább azért az észvesztően szép asszonyért, a ki oda kötötte az életét a Somkútiéhoz.

(Folyt. köv.)

Tengerész-öltönyök 4-9 éves fiuknak (különlegesség) 8 frt; — czélszerűiskolaöltönyök 5 frt 50 kr, épügy felnőt fiatal urak részére dus választékban kaphatók

Neumann M.

budapest-bécsi czégnél Debreczen, fő-tér, a magy. kir. postával szemben. Vidéki megrendelések utánvétel mellett eszközöltetnek. Megnem felelő árak szivesen kicseréltetnek.

(3)

Első cs. és kir. kizar. szabdalm.

SZABÓ LAJOS FIAI

czégnél

Debreczen, Rózsatér

a tavaszi idényre raktárra érkeztek

Divatos női ruhaszövetek, Brassói és gacsi posztók.

Lakás berendezésekhez:

szőnyeg, függöny,

BUTORSZÖVET,

ÁGY- ÉS ASZTALTERITŐK,

Vásznak,

melyeket olesó szabott áron árusítunk el.

Vidékre kívánatra mintákat bérmentve küldünk.

Eladó

30,000 darab kitünő minőségű faj tiszta olasz Rizling vessző. — A vesszők hossza 50 c. m. ára ezerenként pakolás és vasutra szállítással együtt 4 frt.

Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Női ruhák

a legdivatosabb kivitelben

készítettnek

Kunz József és Társa

czég

női divatáru osztályában.

Gyász ruhák

6 óra alatt.

Tavaszi és nyári ujdonságok és különleges egyes ruhára való szövetek raktárra érkeztek.

Aranyermekkel kitüntetve.

HOMLOKZAT-FESTÉK-GYÁR

Kronsteiner Károly Wien, III. Hauptstrasse 120. szám, saját házában.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai raktárak, vasut-, ipar-, bánya- és hámortársulatok, építkezési vállalatok, VÁLLALKOZÓK és ÉPÍTŐMESTEREK, valamint gyártulajdonosok szállítója. — Ezen homlokzatiestékek, melyek mészen oldhatók, száraz porított állapotban, 40 különféle színmintában, különként 16 krtól feljebb szállítanak és a festékszinek tisztaságát illetőleg teljesen hasonló az olajmázoláshoz. — Mintalapok és használati utasítások ingyen és bérmentve küldetnek

Üzlethelyiségünket

április 10-én, azaz szerdán
Löfkovits Arthur ékszerész ur helyiségébe helyezük át,

ezen okból a raktáron lévő összes áruinkat
rendkívül olcsó áron árusítjuk el.

STEINER és WITTMANN.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkittünőbb mázó-ló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr.
1 kis " " " " 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. Egy kőcsőg ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képkeretek stb. bearanyozására. Egy kis palaczk ára 20 kr.

Mindenkor kapható.

Szent-Királyi Tivadar kereskedésében
DEBRECZENBEN.

Arverési hirdetmény.

Vb. Miskolczi István esődtömegéhez tartozó s a Rózsa téri 17. sz. háznál levő összes bolti áru cikkek, bolti felszerelések, és kintlevőségek 1895 évi Ápril hó 16. napján az üzleti helyiségben kezdetét veendő nyilvános árverésen akár egy tömegben, szükség esetén részletekben azonnali készpénz fizetés mellett el fognak adatni, mire a venni szándékozók meghivatnak.

Debreczen 1895. Ápril 6-án.

Sajó György.

tömeggondnok.

BOROS TESTVÉREK

DEBRECZEN, Kossuth-utca 3.

tudatják a n. é közönséggel, hogy a személyesen vásárolt

NŐI DIVATKELMÉK,

hozzá illő disz különlegességek,

legujabb napernyők,

selyem batist és cretonok

már megérkeztek s dus választékban meglepő olcsón árusítatnak el.

NB. Raktárunk megtekintése végett mindenkit nagyon szívesen látunk nem vásárlás esetére is.